

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа подвели итоги социалистического соревнования лесхозов, транспортных цехов и лесозаготовительных бригад области в октябре 1976 года.

В связи с невыполнением коллективами лесхозов и лесозаготовительных бригад областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа планы социалистического соревнования в октябре не присуждены. Победителем в социалистическом соревновании транспортных цехов признан коллектив Тегульдетского узкоколейной железной дороги Новотегульдетского лесхоза (начальник М. Л. Сопыряев, секретарь парторганизации А. Г. Муравьев, председатель цехового комитета профсоюза А. А. Синкин), выполнивший план по вывозке древесины на 109,3 процента, добившийся выработки на машину-смену 213 кубометров.

Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и денежная премия. Победителем в социалистическом соревновании лесозаготовительных бригад признаны коллективы лесозаготовительных бригад А. Ф. Андрианова из Ингузского, В. Ф. Тринкевича из Ергайского, Г. Я. Новака из Новотегульдетского лесхозов.

признав коллектив бригады А. Т. Шкуркина Ингузского лесхоза, заготовивший 12,528 кубометров, добившийся выработки на трактор 2,505 кубометров, на человека — 626 кубометров.

Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и денежная премия.

Отмечена хорошая работа коллективов лесозаготовительных бригад А. Ф. Андрианова из Ингузского, В. Ф. Тринкевича из Ергайского, Г. Я. Новака из Новотегульдетского лесхозов.



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 5 НОЯБРЯ 1976 ГОДА

№ 263 (16169)

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ПРАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ С совещания партийных работников области

Состоялось совещание первых секретарей горкомов и райкомов партии. В его работе приняли участие члены бюро обкома КПСС, ответственные работники обкома партии и облисполкома, руководители областных организаций и ведомств. Участником совещания побывали в элитно-производственном хозяйстве областной сельскохозяйственной опытной станции. Директор станции Л. Д. АНОХИН и директор ОПХ Г. А. ШАВРОВ рассказали об опыте организации производства кормов для животноводства, в частности производства и хранения витаминной травяной муки.

В обкоме КПСС состоялась заключительная часть совещания. Первый секретарь обкома партии Е. К. ЛИГАЧЕВ рассказал об итогах работы октябрьского Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР и задачах партийных, советских и хозяйственных органов по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств текущего года и подготовке к успешной работе в 1977 году — во втором году пятилетки. О подготовке колхозов и совхозов к осеннему сезону рассказал второй секретарь обкома партии А. Е. ВИСОЦКИЙ.

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, речь Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежневина, документы, принятые высшим органом государственной власти, — это боевая программа практической деятельности партийных, советских и хозяйственных органов всех коммунистов. Она должна лечь в основу организаторской и воспитательной работы, направленной на дальнейшее повышение политической и трудовой активности масс на успешное завершение первого года десятой пятилетки, подготовку к плодотворной работе во втором году пятилетки.

На совещании партийных работников всесторонне проанализированы итоги за девять месяцев текущего года по всем отраслям экономики и социальному развитию как в целом по области, так и по районам. Особое внимание уделено качественным показателям, повышению эффективности, состоянию техники-экономики областного уровня, снижению потерь. Вместе с тем подчеркивалось, что наряду с улучшением качественных показателей необходимо всемерно увеличивать объемы и темпы производства при обязательном выполнении плановых заданий по установленной номенклатуре и ассортименту.

Всесоюзную прибавку промышленного производства за девять месяцев текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года дали предприятия Кировского района — 0,5 процента. Значительный прирост промышленного производства обеспечен также в Зырянском, Верхнекетском, Тегульдетском, Томском и Каргасокском районах. Однако в некоторых районах области производство осталось на уровне прошлого года или даже уменьшилось. Меньше, чем в прошлом году, произведено промышленной продукции в Кожениновском и Чаинском районах. Очень впечатляющую прибавку по сравнению с прошлым годом дали предприятия Асиновского, Александровского, Колпашевского, Кривошеинского и Парabelьского районов.

В каждом районе, на каждом предприятии, подчеркивалось на совещании, необходимо искать возможности и резервы для дальнейшего роста темпов производства как в текущем году, так и на будущий год. Особое значение приобретает такая форма народной инициативы, как встречные планы, в разработке и осуществлении которых проявляется стремление трудовых коллективов внести конкретный вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки. Не должно быть ни

соотношение темпов роста производительности труда и роста заработной платы на предприятиях. В среднем по области производительность труда опережает рост средней заработной платы производственного персонала. Но в ряде отраслей промышленности, отмечалось на совещании, заработная плата опережает темпы роста производительности труда. Это произошло в НГДУ имени 50-летия СССР, РЭУ Томскэнерго, в объединенных мясной и молочной промышленности, в управлении лесного хозяйства.

В десятой пятилетке, отмечалось на совещании, большое внимание уделяется обеспечению трудящихся товарами народного потребления, улучшению бытового обслуживания. Необходимо, чтобы все промышленные предприятия изыскивали дополнительные возможности по увеличению выпуска изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, улучшали качество выпускаемой продукции. Пристальное внимание партийных органов требуют развитие бытового обслуживания населения, работа коммунальных предприятий, городского транспорта, благоустройство городов и сел. Резкой критике были подвергнуты Томский горком и райкомы партии, областные и городские комитеты за то, что они мало внимания уделяют этим участкам.

Особое внимание на совещании уделено вопросам капитального строительства. Необходимо сосредоточить усилия на ускорении строительства крупных промышленных комплексов — Томского нефтехимического комбината, предприятий по производству древесины, жилищно-коммунальных комплексов, бройлерной фабрики, овощного тепличного комбината и других важных объектов. Строительная организация обязана принять все меры к сокращению незавершенного строительства. Все, что запланировано, должно быть введено в строй в установленный срок.

На совещании обращалось внимание на повышение эффективности добывающей промышленности, на увеличение добычи нефти, развитие газовой промышленности. Необходимо, указывалось на совещании, разработать целевую программу по механизации и автоматизации технологических процессов, совершенствованию управления производством и внедрению в практику научных достижений и передового опыта. Только за счет увеличения коэффициента механизации и автоматизации технологических процессов можно произвести больше продукции при меньшей потребности рабочей силы.

Уже сейчас надо готовиться к тому, чтобы с первых дней нового года широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение годовых программ в первом квартале на 26—28 процентов, а в ряде районов, где много лесозаготовительных предприятий, — на 30—35 процентов. К работе в таком темпе надо заранее подготовить все условия, материально-техническое обеспечение.

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС указывалось, что сейчас нет задачи более на

за счет сельского населения, и с этим медлить нельзя. Большие задачи стоят перед работниками животноводства. Необходимо увеличить поголовье скота, и особенно свиней, наращивать производящие и резервные ресурсы. Есть возможность значительно повысить продуктивность всех видов скота. К сожалению, не везде дело идет хорошо. Производство и закупки мяса увеличили Кривошеинский, Молчановский, Томский и Чаинский районы. Отсталые Колпашевский, Парabelьский, Каргасокский, Александровский, Первомайский, Асиновский районы. Медленно повышается продуктивность дойного стада. Суточные надоя от коровы увеличились в области по сравнению с прошлой зимой лишь на 0,4 килограмма. На многих фермах не налажено приготовление кормосмесей.

Партийные организации призваны больше внимания уделять коллективам ферм, широко развернуть соревнование за быстрое преодоление последствий прошлой трудной зимовки, за создание прочной основы для развития животноводства.

В условиях нашей области травяная мука как кормовой и витаминный корм приобретает все большее значение. На совещании рассматривались меры увеличения в будущем году производства витаминной травяной муки на 30 тысяч тонн по сравнению с 1976 годом. Область получает дополнительное количество агрегатов для производства этого корма. Необходимо установить и отремонтировать все агрегаты к будущему кормозаготовительному сезону, хорошо выработать график вывоза зеленой массы летом и осенью. На собрании высоко оценен опыт производства травяного концентрата в хозяйствах Колпашевского района, в опытно-производственном хозяйстве областной сельскохозяйственной станции, в тресте Птицепром.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР вызвали в народе новый прилив творческой энергии и вдохновения. Еще ярче разгорелось социалистическое соревнование с приближением 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас главное — довести до каждого коммуниста, до каждого труженика решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, определить, что конкретно каждый коммунист, рабочий, колхозник, специалист, ученый, каждый коллектив должен сделать для реализации этих решений. Долг партийных комитетов — установить последовательный контроль за ходом выполнения планов и социалистических обязательств, всемерно повышать ответственность коммунистов за работу вверенных им участков, за высокую трудовую и технологическую дисциплину. Нужно иметь ясную картину слабых, отстающих звеньев производства, взять на учет весь передовой опыт достойного распространения.

В этом году сельское хозяйство получит еще немало восстановленных изданий. Мы обещали обеспечить ремонтники, занятые сейчас подготовкой техники, достаточным количеством нашей продукции. В этом мы видим свое участие в решении задач, выдвинутых решениями октябрьского Пленума ЦК КПСС.



Отлично трудится ударник объединения Сиббаль-коммунистического труда Т. М. Устинова. Эмалевый цех № 2 Обслуживал по 4-6 эмалевых станков, она ежедневно перевыполняет сменные задания. Фото В. Казанцева.

### ПО КАЛЕНДАРЮ 1977 ГОДА

В Ергайском лесхозе в авангарде соревнующихся идут крупные лесозаготовительные бригады, возглавляемые Владимиром Сергеевичем Корнеевым, Виктором Филипповичем Гринкевичем и Геннадием Андреевичем Соболевским. В канун праздника Великого Октября они выполнили свои годовые задания. Бригада В. С. Корнеева заготовила леса больше других — 73 тысячи кубометров.

### ПРИБЫЛЬ — 11 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

17 тысяч кубометров — столько раздала леса бригада нижнего склада Лайского лесхоза, руководимая Виталием Прокопьевичем Чумовым. Это годовое социалистическое обязательство бригады в плане нынешнего года был выполнен еще в августе. За

### В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

3 ноября в Москве закончили работу пленарные заседания Планово-бюджетной комиссии, представительской комиссии и Комиссии по делам молодежи Верховного Совета РСФСР. Их участники обсудили результаты предварительного рассмотрения подготовительными комиссиями пятилетнего плана развития народного хозяйства Российской Федерации на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства республики и бюджета республики на 1977 год, представленных Советом Министров РСФСР.

Заседания вел председатель Планово-бюджетной комиссии Верховного Совета республики депутат С. И. Чистоплосов. Одобрены заключения комиссии по рассмотрению вопросов. В них отмечается, что пятилетний план, план и бюджет республики на 1977 год разработаны в соответствии с Основными направлениями развития народного хозяйства СССР



счит рациональной разделки древесины отпуская цена одного кубометра возросла на 88 копеек. В результате дополнительная прибыль составила 11 тысяч рублей.

### ДВА ПЛАНА

Укрупненные бригады Александра Ивановича Попова и Александра Васильевича Черданцева в вахтовом участке Нуринский Чаинского лесхоза ударным трудом встречают 59-ю годовщину Великого Октября. К 7 ноября бригады заготовят вахтовым способом 23 тысячи кубометров сверх задания, перевыполнив его более чем в два раза.

### ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Находящаяся в Англии по приглашению исполкома лейбористской партии Великобритании делегация КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС Е. Н. Пономаревым прибыла в Родину. В аэропорту делегацию провожали член национальной исполкома лейбористской партии А. Китсон и другие деятели партии. В числе провожающих был посол СССР в Великобритании Н. М. Лукин.

В тот же день делегация КПСС возвратилась в Москву. На Внуковском аэродроме среди встречающих был посол Великобритании в Советском Союзе сэр Говард Смит. (ТАСС).

### БЕСЕДА Т. ЖИВКОВА

с А. А. ГРОМЫКО

СОФИЯ, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Живков принял члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, находящегося в Народной Республике Болгарии с официальным дружественным визитом. В беседе, прошедшей в атмосфере сердечности и братского взаимопонимания, были обсуждены в свете имеющегося места обмена мнениями между Л. И. Брежневым и Т. Живковым в Крыму вопросы советско-болгарских отношений и некоторые актуальные международные проблемы.

Т. Живков и А. А. Громыко высказали глубокое удовлетворение успешным развитием советско-болгарского сотрудничества во всех областях. Они подтвердили, что дальнейшее углубление всестороннего сотрудничества и процесс постепенного сближения являются главным направлением развития отношений между Советским Союзом и Болгарией.

При обмене мнениями по актуальным международным проблемам были положительно оценены достигнутые успехи на пути углубления процесса разрядки и высказана убежденность, что сейчас необходимо приложить усилия, чтобы эти успехи были закреплены новыми практическими делами. В этом плане была подчеркнута исключительная важность осуществления предложений социалистических стран, направленных на укрепление мира, безопасности и сотрудничества между странами и народами.

### ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

ЛОНДОН, 3 ноября. (ТАСС). Находящаяся в Англии по приглашению исполкома лейбористской партии Великобритании делегация КПСС во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС Е. Н. Пономаревым прибыла в Родину. В аэропорту делегацию провожали член национальной исполкома лейбористской партии А. Китсон и другие деятели партии. В числе провожающих был посол СССР в Великобритании Н. М. Лукин.

В тот же день делегация КПСС возвратилась в Москву. На Внуковском аэродроме среди встречающих был посол Великобритании в Советском Союзе сэр Говард Смит. (ТАСС).

### Сказали — сделали

Не разошлись слова с делом у работников Томского подшипникового завода. Они сказали, что окажут практическую помощь при выполнении заказов для сельского хозяйства. Пятьдесят девятый Ок-

тябрь коллектив встречает успешным завершением обязательств: за десять месяцев выполнено годовое задание по производству подшипников для сельского хозяйства. Они отправлены в города, области

и края Сибири, Дальнего Востока, во многие республики европейской части страны. Одновременно выполнено годовое задание по ремонту подшипников для нашей области. Начальник ремонтно-подшипникового цеха В. Н. Кладов сказал нашему корреспонденту:

— Рабочие сделали все, чтобы подготовка техники к полевому работам будущего года шла без задержек. Мы занимаемся восстановлением подшипников, отработавших свой срок. Для ремонтных целей в мастерские Сельхозтехники, колхозы и совхозы области мы отправили на 15 тысяч подшипников больше годового плана.



### В ОБАСОВПРОФЕ

## НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Презиум областного профсоюза подвел итоги областного социалистического соревнования строительных трестов, объединений, управлений по внедрению бригадного подра за третий квартал и девять месяцев 1976 года. Победителем с вручением ему переходящего Красного знамени обласовпрофа признан коллектив Томского территориального управления строительства.

По методу бригадного подра здесь работают 37 строительных бригад, которыми выполнено 27,9 процента всего объема строительно-монтажных работ. Выработка на одного рабочего в хозяйственных бригадах на 65 процентов выше, чем в среднем по управлению строительства. Подрадный метод позволил снизить себестоимость строительных работ на 380 тысяч рублей и на 124 дня сократить сроки строительства. По итогам социалистического соревнования среди хозяйственных бригад за третий квартал наилучших результатов добились бригады М. В. Сироткиной из треста Томскпромстрой и бригада каменщиков треста Томскжелездор, руководимая Г. Г. Вальдером.

Второе место присуждено коллективу треста Томскжелездор, 15 хозяйственных бригад которого за девять месяцев этого года на строительно-монтажных работах освоили 2 миллиона рублей.

Коллектив строительного управления № 3 треста Томскпромстрой, добившийся лучших результатов на строительстве жилищно-коммунального комплекса в с. Зоркальцеве Томского района, стал победителем областного соревнования строительных трестов, объединений и управлений на строительстве жилищно-коммунальных комплексов и птицефабрик за третий квартал и 9 месяцев 1976 года.

Плановое задание по строительно-монтажным работам на Зоркальцевской молочно-товарной ферме выполнено в третьем квартале на 147,8 процента, по производительности труда — на 193,2 процента, на 12,6 тысячи рублей снижена себестоимость работ, экономия фонда заработной платы составила свыше 4 тысяч рублей.

Коллективу СУ-3 присуждено переходящее Красное знамя обласовпрофа.

Презиум областного совета профсоюзов отделил хорошую работу коллектива ЦМК-433 треста Томскжелездор на строительстве жилищно-коммунального комплекса в с. Ново-Кускове Асиновского района.

## ОПЫТ ОДОБРЕН

На Томском манометровом заводе стала правилом защита социалистических обязательств коллективами цехов, отделов и лабораторий. Это способствует действенности и массовости соревнования.

Отдел труда и заработной платы завода обобщил, а презиум обласовпрофа одобрил работу заводского комитета профсоюзов и дирекции завода по развитию соревнования и рекомендациям областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов совместно с хозяйственными руководителями широко внедрять в практику защиты социалистических обязательств по примеру манометрового завода.

### В ТОМСКЕ

уже стало традицией проводить во Дворце зрелищ и спорта городскую праздничную посвящения в студенты. Эмблемы вузов, факультетские стеллажи, фотоснимки украсили в этот вечер фойе и зал Дворца. К новому пополнению томских вузов обратились со словами приветствия и наилучших пожеланий секретарь областного ВПСИ В. С. Шувакиев, ректор инженерно-строительного института профессор доктор Г. М. Богов, Герой Социалистического Труда шифровальщик завода ремонтных инструментов Т. В. Лапшов, секретарь комитета ВПСИ университета плакируссин Юрий В. Савастьянов и другие представители общественных организаций, почетные люди города. От имени всех первокурсников студент химико-технологического факультета ТПИ В. Русинюк заверил, что они понимают ту ответственность, которую накладывают на молодого человека звание студента, и будут продолжать и развивать лучшие вузовские традиции.

В посвящении приняли участие лауреат премии Ленинского комсомола народная хоровая капелла ТГУ, ансамбль современных балетных танцев «Экзитон» ТИАСУРа, театры эстрадных миниатюр «Граммфон» (ТИАСУР), «Бонифас» (ТГУ), «ТССС» (ТПИ) и другие популярные самостоятельные коллективы.

НА СНИМКАХ Н. ГРИГОРЬЕВА: идет посвящение (вверху); зал приветствует старших товарищей.

## ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ



## НА ТЕМЫ ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ НА ПЕРВЫХ СТУПЕНЬКАХ БОЛЬШОЙ КУЛЬТУРЫ

В принятом недавно постановлении ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью» отмечено, что «сложившаяся в настоящее время система обучения и воспитания в основном обеспечивает приток достойной смены в сферу художественной культуры. Вместе с тем в возматериале роли литературы и искусства в коммунистическом строительстве, задачи, поставленные XXV съездом КПСС в области идеологической работы, требуют дальнейшего усиления внимания партийных, государственных и общественных организаций к профессиональному и идейному воспитанию творческой молодежи».

Особая роль в системе формирования творческой индивидуальности отведена специальному учебным заведениям.

Первые шаги в овладении профессиональными мастерством, освоении опыта отечественной и мировой культуры будущие деятели культуры делают в детских художественных и музыкальных школах, число которых ежегодно увеличивается. В нашей области 34 детских музыкальных и художественных школы, в них обучается около пяти тысяч ребят. В сентябре нынешнего года такие школы появились в Стрежевом, Ново-Кускове Асиновского района и Туринском Томского района. К концу пятилетки их число возрастет до 42. Дети участвуют в играх на фортепиано, баяне, аккордеоне, духовых, струнных и смычковых инструментах, постигают искусство художественного отображения действительности. Не все из них станут профессиональными музыкантами

и художниками, главная задача таких школ — эстетическое воспитание детей, приобщение их к музыкальной и художественной культуре, гармоничное развитие подрастающего поколения.

Хорошо организована работа лекторских групп Асиновской, Первомайской, Стрежевской, Колпашевской, Коженинской музыкальных школ, а также МММ 1, 2, 4 г. Томска. Преподаватели детской музыкальной школы № 1 г. Томска шефствуют над двенадцатью общеобразовательными школами города. Они не только сами выступают с лекциями о музыке и творчестве композиторов, но и оказывают помощь в подготовке классовых музыкальных часов, викторин, концертов. Коженинская ДМШ, где работают опытные

педагоги Ю. М. Грачев и В. И. Борозов систематически проводят беседы-концерты по местному радиовещанию. При Асиновской ДМШ старшей работницей культуры Л. Ф. Волк создан Дом музыки, который ведет систематическую работу по приобщению детей к культурным ценностям. Директор Первомайской ДМШ В. П. Андреев использует различные формы пропаганды музыкальных знаний во время выездов в составе агитбригад.

Преподаватели этих школ принимают активное участие в организации досуга трудящихся в качестве руководителей хора, оркестра, музыкального лектория, факультета музыки в народном университете культуры. В новом учебном году педагогические коллективы детских музыкальных школ продолжают изучение материалов XXV съезда КПСС в сети политического просвещения, будут еще активнее разъяснять население решения съезда партии в области культуры.

Всероссийские сети музыкальных школ и их филиалов в отдаленных поселках позволяют ставить вопрос о более широких контактах с художественной самодеятельностью, оказании ей квалифицированной помощи.

Уровень оснащения школ музыкальными инструментами дает возможность шире пропагандировать такие инструменты, как домра, балалайка, духовые инструменты. Необходимо шире внедрять обучение детей игре на готово-выборном баяне, увеличить число ансамблей, оркестров народных инструментов, классов хореографии и хорового пения.

Несколько лет назад в области создан координационный совет, в который вошли представители областного управления культуры, областного управления профсоюзного образования и пионерской организации. Цель этого совета — объединить творческие усилия интеллигенции для совместной работы по эстетическому воспитанию молодежи. Однако у него до сих пор нет ни плана действий, ни контактов с творческими организациями. Квалифицированные преподаватели музыкальных и художественных школ могут в этом плане принести большую пользу, если их общественная деятельность будет включена в комплексный план воспитания подрастающего поколения.

С. МАРКОВ, директор методического кабинета по учебным заведениям управления культуры.

## 1.000 УЛЫБОВ ГОДА

В производственном цехе ателье «Северянка» обилие света, оживленные лица. В коллективе царит атмосфера трудового подъема предпраздничной вахты. Но в этот день, 30 октября, было особенно радостно в коллективе бригады Таисии Сергеевны Синица. Как всегда, приходят первые посетители. Снимает мерку для женского пальто мастер Ксения Алексеевна Гончарова. Но, кроме этих обычных штрихов трудового дня, здесь сегодня чувствуется и нечто особенное. Именно сегодня бригада ударника коммунистического труда, участницы Великой Отечественной войны Т. С. Синица завершает годовое задание.

Вот что рассказывает о своем коллективе бригадир: — Сегодня мы выполняем годовое задание. На два месяца раньше срока сшиты тысяча пальто для наших заказчиц. До конца года нам будет изготовлено сверхплановых женских пальто на сумму 9.300 рублей. Этот успех не случаен. День за днем создавался фундамент для высоких показателей в работе. Свообразный «секрет» такого успеха в сплоченности этого коллектива. Почти двадцать лет существует бригада в неизменном составе. Мастер К. А. Гончарова, аккордистка В. А. Мещерякова, Т. Е. Рожнова, А. И. Сухова, И. Д. Теплоуторская, В. Ф. Якимова — ветераны труда в объединении Томскгоршвейбыт. Все члены бригады освоили передовые методы труда.

В среднем по 100 женских пальто шьет этот специализированный коллектив.

Нанакуне 59-й годовщины Великой Октябрь эта бригада занесена на Доску почета Ленинского района. И это — заслуженная оценка труда мастеров ателье «Северянка». 1.000 пальто в год шьет бригада. А это значит, тысяча томичек уходит из ателье с хорошим, праздничным настроением.

Сейчас у его причалов разгружаются суда. Они привезли в Заполярье металлоконструкции и оборудование для строительства Надеждинского металлургического завода, подземные самоходные установки для рудников Талнаха, одежду, овощи, фрукты для жителей Норильска.



В. ПЕТРОВ.

## ДУДИНКА — ПОРТ НА ЕНИСЕЕ

Более четырех с половиной тысяч тонн народнохозяйственных грузов — значит больше, чем в прошлом году, — будет переработано за нынешнюю навигацию в Дудинском морском и речном порту.

Сейчас у его причалов разгружаются суда. Они привезли в Заполярье металлоконструкции и оборудование для строительства Надеждинского металлургического завода, подземные самоходные установки для рудников Талнаха, одежду, овощи, фрукты для жителей Норильска.

Отправляясь в обратный рейс, корабли увозят с со-

бой норильский металл, руду Талнаха.

НА СНИМКАХ: бригадир портовых рабочих коммунист Владимир Валукин. Коллектив коммунистического труда, который он возглавляет, — один из лучших в порту у причалов Дудинского порта.

Фото А. Полякова. (Фотохроника ТАСС).

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Сердечная братская встреча

ПРАГА, 3 ноября. (ТАСС). Высшие награды Чехословакии, врученные вчера Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу, — это заслуженная оценка выдающихся заслуг советского руководителя в освобождении нашей страны от фашистских захватчиков, в углублении братских интернациональных отношений и в развитии всестороннего товарищеского сотрудничества между коммунистическими партиями и народами СССР и ЧССР, в упрочении социалистического сотрудничества и

борьбе за справедливый прочный мир, пишет сегодняшняя чехословацкая газета «Руде прахо». Все центральные и областные газеты Чехословакии публикуют сегодня на первых страницах сообщения о встрече Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем ЦК КПЧ К. Г. Гусаком. Президент ЧССР Г. Гусаком, а вручением высших наград социалистической Чехословакии, Г. Гусака и Л. И. Брежнева и Г. Гусака,

которыми они обменялись при вручении наград. Вратиславская «Правда» подробно рассказывает о встрече в Москве, пишет, что кратковременный дружеский визит в СССР Генерального секретаря ЦК КПЧ К. Г. Гусака и его встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым явились новым вкладом в развитие дружбы и всестороннего братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

### Выборы на Кубе завершены

ГАВАНА, 3 ноября. (ТАСС). В обстановке всеобщего политического подъема, крепящего единства и сплоченности трудящихся масс вокруг партии коммунистов и революционного правительства завершились на Кубе выборы органов народной власти.

Депутатами Национальной ассамблеи — около 500 человек — избраны ветераны

коммунистического и рабочего движения, участники революции, среди них — Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро и другие кубинские руководители, представители рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Национальная ассамблея народной власти в соответствии

с конституцией социалистической Кубы является высшим законодательным органом. Она избирается на пятилетний срок. Председатель ее сессии избирается два раза в год. В период между сессиями в качестве высшего коллегиального органа власти республики будет действовать Государственный совет, который избирает депутаты Национальной ассамблеи.

На свою первую сессию Национальная ассамблея соберется 2 декабря — в день 20-й годовщины высадки на Кубе с лхты «Гранма» отряда революционеров во главе с Фиделем Кастро.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

НЬЮ-ЙОРК, 3 ноября. (ТАСС). В результате состоявшихся 2 ноября выборов в США новым президентом избран кандидат демократической партии Дж. Картер.

За него, согласно предварительным данным, проголосовали 39,4 миллиона избирателей, или 51 процент. Кандидат республиканцев президент Дж. Форд собрал 37,5 миллиона голосов, или 48 процентов. Один процент избирателей проголосовал за независимого кандидата Ю. Маккарти.

Одновременно, согласно конституции, проходили голосования за выборщиков, которым официально предстоит избрать президента и вице-президента. Коллегия выборщиков состоит из 538 человек по числу членов палаты представителей и сенаторов (535) и трех человек от федерального округа Колумбия. Для победы кандидата той или иной партии на пост президента или вице-президента необходимо заручиться поддержкой минимум 270 выборщиков. Хотя выборы будут голосовать 13 декабря 1976 года, уже сейчас ясно, что президентом и вице-президентом США стали Дж. Картер, получивший поддержку более 270 выборщиков, и У. Мондейл.

На выборах, в ходе которых переизбрались также треть сената и весь состав палаты представителей конгресса, демократической

партии удалось сохранить свое большинство в высшем законодательном органе страны.

По традиции, официально о результатах голосования объявляет Белый дом. Однако в данном случае Дж. Картер пока не выступил с заявлением относительно итогов выборов. Как заявил представитель Белого дома, Дж. Форд не будет делать никаких заявлений до утра, мотивируя это тем, что «исход выборов все еще неясен». В частности, республиканцы оспаривают результаты выборов в штате Нью-Йорк.

Дж. Картер выступил в г. Атланта (штат Джорджия) перед своими сторонниками с кратким заявлением, в котором отметил, что в прошлом американцы испытывали чувство разочарования в своем правительстве, и обещал приложить максимум усилий для того, чтобы добиться единства страны и обеспечить американцев работой. Он признал, что это нелегкая задача, и заявил, что постарается исправить ошибки прошлого.

Президент Дж. Форд направил из Белого дома телеграмму Дж. Картеру, в которой признал свое поражение и поздравил соперника с победой на выборах.

39-й президент США Джеймс Эрл Картер родился 1 октября 1924 года в г. Плейнс (штат Джорджия) в семье фермера. В 1949 году окончил военно-морскую академию в Аннаполисе и в 1946 по 1953 год служил в военно-морских силах США. Выйдя в отставку в звании лейтенанта, Дж. Картер начал принимать активное участие в общественной жизни своего штата. В 1961 году был избран в сенат Джорджии, где пробыл два срока, а в 1970 году был избран губернатором штата и находился на этом посту до 1975 года.

В декабре 1974 года Дж. Картер объявил о намерении добиваться выдвижения своей кандидатуры на пост президента США от демократической партии на выборах 1976 года. Он успешно провел избирательную кампанию и на съезде демократической партии 14 июля 1976 года был официально выдвинут кандидатом от демократов на пост президента.

### РАСТУТ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

МАДРИД, 4 ноября. (ТАСС). Резко возросли цены на целый ряд продуктов питания и товаров первой необходимости в Испании. Так, только за последний месяц килограмм макарон, одного из наиболее распространенных продуктов питания испанских бедняков, подорожал на 20 процентов, вермишель — на 22 процента. Мясные и рыбные консервы стали дороже на 10—15 процентов, на 15 процентов возросла стоимость оливок. Стала дороже оливковое масло, печенье и другие продукты.

В то же время увеличилась плата за обучение в начальных и средних школах, соответственно подорожали школьная форма и учебники, за которые родителями сейчас приходится платить на 10—15 процентов дороже, чем до начала учебного года.

Сейчас, в конце года, наступает пора пересмотра договоров об аренде жилья, а следовательно, и размеров квартирной платы. Многие домовладельцы уже направили своим жильцам уведомление о том, что с 1 января будущего года стоимость жилья возрастет на 30—35 процентов.

Возросла и стоимость трудового договора рабочих коммунист Владимира Валукина. Коллектив коммунистического труда, который он возглавляет, — один из лучших в порту у причалов Дудинского порта.

### СЪЕЗД ПОРТУГАЛЬСКИХ СОЦИАЛИСТОВ

ЛИССАБОН, 3 ноября. (ТАСС). Завершил работу II съезд Португальской социалистической партии. Его значение определяется прежде всего тем, что это был съезд правящей партии, сформировавшей первое после свержения фашизма конституционное правительство Португалии. На съезде присутствовали делегации из 53 стран, т. е. практически от всех социал-демократических партий Западной Европы, а также представители компартий Португалии, Италии, Франции, Испании и ряда других стран.

Печать отмечает, что отчетный доклад М. Соареша не содержал конструктивной программы по экономическим и социальным проблемам. Раздел о внешней политике носил общий характер. Докладчик выразил особую озабоченность по поводу экономической обстановки в стране. Как известно, нынешние трудности страны вызваны действиями враждебных антидемократических сил. Однако о правовой опасности М. Соарешем было сказано лишь вскользь.

В то же время он допустил высылку против коммунизма и профсоюза — Интерсиндикала.

В прениях, развернувшихся по отчетному докладу, многие делегаты указывали на необходимость активизации борьбы с опасностью справа, т. е. с антидемократическими силами. Съезд призвал усилить с помощью законодательных мер борьбу с нефашистскими силами в стране.

### Заслуженное наказание

АДДИС-АБЕБА, 3 ноября. (ТАСС). В эфиопской столице официально объявлено о казни 23 реакционеров и анархистов, признанных виновными в политических убийствах, экономических саботажах и других подрывных действиях против эфиопской революции. В заявлении Временного военного административного совета (ВВАС), переданном по местному радио, отмечается, что эти фашиствующие элементы прикрывались псевдореволюционной фразеологией для осуществления своих контрреволюционных целей и действовали в тесном контакте с подрывными организациями в западноевропейских столицах.

В заявлении указывается, что именно этими реакционными элементами были осуществлены убийства и похищения революционных политических деятелей и активистов, прочие акты терроризма и экономического саботажа.

Правительство Эфиопии неоднократно разоблачало неприглядную роль ПРУ США в организации этих преступлений. В частности, обращало внимание на то, что ПРУ стоит за спиной анархистов и прочих реакционных элементов, стремящихся пошатнуть эфиопскую революцию, а подлые группы подрывников, организуя террористические акты и экономический саботаж в стране, — его платные агенты.

